

FRAGUA SOCIAL



ÓRGANO DE LA CONFEDERACIÓN REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAJOZ DE LA C. N. T.

Año III—Núm. 600

VALENCIA — Sábado 23 de Julio de 1938

Ejemp. 25 cts.

Ahora más que nunca, hay que vigilar a los que, por cobardía o por vagancia, restan su esfuerzo a las obras de fortificación que hagan inexpugnable nuestra tierra levantina

Editorial

Las repercusiones de la guerra en el orden económico

En su último discurso, el presidente de la República ha dicho: "Donde se notará más la daga clavada en lo más profundo del ser español, será en el orden económico". Efectivamente. La economía nacional, como consecuencia de la guerra, se reducirá en un porcentaje que no es posible calcular aún, pero que indudablemente le plantea al pueblo español el problema más fundamental para reconstruir la vida nacional y salvaguardar la independencia por la que luchamos. No es posible la independencia de un pueblo si no dispone de un poder económico que le permita librarse del imperialismo financiero capitalista. España, al terminarse la guerra, no sólo verá constreñida su vida, sino que tendrá que poner a prueba su fuerza interior para ser independiente. A las primeras generaciones de la España del mañana, les espera una vida de trabajo excesivo y de restricciones. ¿Cuáles son los deberes que nos impone ya la noción de nuestro porvenir?

Sobre la idea central del trabajo que corresponde hacer hoy con vistas a la guerra y al mañana, hemos fundamentado nuestras preocupaciones más destacadas en lo que va de guerra. Y ha sido siempre teniendo por punto de vista las consecuencias de tipo económico que ha de acarrear la guerra que hemos proyectado nuestro pensamiento político, nuestra conducta orgánica y nuestro esfuerzo. Celebramos que el Presidente de la República haya puesto de relieve en su discurso ese problema, teniendo en cuenta las perspectivas de reconstrucción del país, tarea que nosotros, en la medida de nuestras fuerzas, venimos haciendo hace dos años. No deseamos que se juzguen los deberes de la clase trabajadora española, cuando sostiene la necesidad de ampliar sus conquistas, como el resultado de un egoísmo de clase que se antepona a los intereses básicos de España. Al contrario, quien quiera examinar con entera imparcialidad el comportamiento del proletariado y su inclinación a poner en orden la economía nacional desde un punto de vista de interés general, tendrá que reconocer la justicia de una orientación constructiva que sale al paso al problema aludido por Azaña y le da una solución.

Ciertamente, la política económica justa desde todos los puntos de vista, pero esencialmente desde el orden de consideraciones que se hacen sobre el futuro, consiste en seguir y ampliar hasta el máximo las corrientes ya abiertas y que conducen al experimento de una economía socialista. El pueblo español soportará cuantas restricciones le imponga la situación de la economía nacional, en tanto considere que sus sacrificios revierten al interés común, como asimismo acrecentará sus esfuerzos en la producción en la medida que se vea vinculado a los beneficios producidos del trabajo en colectividad. Esa orientación económica es la única que puede crear compensaciones a cuantos sacrificios hace hoy España y asegurar, además, las bases de nuestra independencia.

Cualquier otra sería una fuente de inmundicias que perpetuaría la esclavitud de nuestro pueblo, denigrándolo y aplastándolo.

Volvemos sobre el tema.

¡FORTIFICACIONES!

SÓLO HAY UN PACTO SINDICAL: el de la C. N. T.-U. G. T. Y UNA AUTORIDAD EN LOS TALLERES: los Comités de Enlace C. N. T.-U. G. T.

La C. N. T. está dispuesta a todos los sacrificios. Lo demuestra con su conducta ejemplar y no es necesario hablar de ello. A lo único que la C. N. T. no está dispuesta es a los juegos irresponsables y al papel de comparsa. ¿Cómo será necesario decirlo?

El tiempo es oro y la palabra sangre. No malgastaremos ni lo uno ni lo otro, para decir que no toleraremos juegos con el pacto de la C. N. T. - U. G. T. Quien a estas alturas pretenda suplantar la autoridad de los organismos sindicales en los centros de producción le consideraremos un enemigo.

Ni superposición de pactos, ni planes de ingerencia en las funciones específicamente sindicales, ni consignas de nuevos organismos de enlace en los talleres y fábricas podemos tolerar. ¿Quién pretende hacer esa obra de locura? ¿Acaso las graves circunstancias que vivimos pueden inspirar proyectos de desmoralización de gran envergadura?

Queremos poner en guardia a los trabajadores contra una maniobra de elementos sindicalmente irresponsables, cuya maniobra sólo puede dar por resultado la desmoralización en los talleres y fábricas que hoy tienen el sagrado deber de multiplicar su capacidad de producción con vistas a la victoria del pueblo español contra los criminales invasores.

Elementos, cuyos fines nos son en estos momentos medianamente conocidos, tratan de quebrantar la moral en los centros de trabajo creada por virtud del pacto de unidad C. N. T. - U. G. T., pretendiendo instituir en los talleres y fábricas unos nuevos organismos de enlace irresponsables, cuyos organismos, según la consigna que se les asigna deben suplantar la autoridad de los Comités de Enlace sindicales C. N. T. - U. G. T. Sirve de pretexto a los elementos que han concebido semejante proyecto de sabotaje a la tarea de sacrificios y

antifascista que se propusieron los Centros obreros al firmar el pacto de su unidad, el elevar la capacidad de rendimiento en la producción. El pretexto es burdo y falso. No puede convencer a nadie. Lo que persiguen, en realidad, no es elevar la capacidad de producción, sino quebrantar la unidad de las Organizaciones sindicales y desmoralizar a los trabajadores creando en el seno de talleres y fábricas un verdadero caos. ¿Es que no se ha de producir el caos en el momento que los trabajadores no sepan si han de obedecer a los organismos sindicales o a otra clase de organismos llamados de enlace?

Queremos con esta nota poner en guardia a la clase trabajadora. Tenemos el propósito de insistir para esclarecer más aún el sentido de nuestras palabras y para explicar las causas que las inspiran.

Mientras tanto, queremos decir de una manera concreta que, relacionado con el trabajo, no hay más pacto que el de la C. N. T.-U. G. T. Y en los talleres, una y exclusiva autoridad. Los Comités de enlace C. N. T. - U. G. T. Interin los Comités autorizados de las dos Cen-

trales no digan lo contrario, cualquier organismo de enlace que pretenda rearse en los talleres y fábricas debe ser considerado como un agente de sabotaje y de perturbación. La disciplina de la organización y las circunstancias de la guerra exigen que en los centros de producción no se produzca la menor discordia ni desmoralización por causas ajenas a la voluntad de los Comités de Enlace de las dos Centrales obreras. Los trabajadores, con su conducta, deben imponer la disciplina a quienes, disfrazando sus intenciones con propósitos engañosos, pretenden desvalorizar los órganos de unidad del proletariado suplantándolos con ficticias consignas de unidad.

El pacto C. N. T. - U. G. T. es un instrumento seguro de victoria. Atentar contra él en la forma que sea es facilitar la obra criminal de nuestros enemigos. Hoy nos limitamos a poner en guardia a los trabajadores. Insistiremos. Las circunstancias exigen vigilancia y energía, y a nosotros no nos falta, ni la energía ni la voluntad de luchar contra todos los enemigos de la unidad de las fuerzas obreras y de los sectores del antifascismo.

DOS DECISIONES DEL PARTIDO SOCIALISTA FRANCES

REAFIRMA SU PROTESTA CONTRA EL CONTROL DE LA FRONTERA ESPAÑOLA

Y ACUERDA PRESENTAR CANDIDATURA CERRADA EN LAS PROXIMAS ELECCIONES SENATORIALES

Paris.—La dirección del Partido Socialista ha tomado dos decisiones: una relativa a la política exterior y otra a la interior. En primer término ha reafirmado su protesta contra el control de la frontera de la España republicana y ha

decidido organizar una campaña para la libertad del comercio con España.

Después se ha ocupado de las próximas elecciones senatoriales, señalando que "la actitud hostil del Senado contra el Gobierno del Frente Popular indica claramente el obstáculo contra el cual chocan todos los Gobiernos reformadores y republicanos". Por lo tanto, el Partido Socialista debe intervenir en las elecciones senatoriales con la finalidad de modificar la mayoría actual en el Senado. La dirección del Partido Socialista ordena que todas las Federaciones presenten en la primera vuelta de las elecciones listas compuestas exclusivamente por miembros del Partido Socialista. En la segunda y tercera vueltas las Federaciones pueden decidir apoyar a los candidatos más favorecidos que se opongan a los candidatos reaccionarios.—Agencia España.

Un vigoroso contraataque de los bravos soldados de la independencia, obliga al invasor a desalojar Trizuela, que había ocupado después de una lucha intensísima

En combate sostenido con diez trimotores protegidos por veinte Fiats, nuestros cazas derribaron cinco aparatos

EN EL FRENTE DE EXTREMADURA SE RESISTEN LOS DESESPERADOS ATAQUES DE LOS FACCIOSOS PROTEGIDOS DE AVIACION Y TANQUES

Barcelona.—Parte oficial de guerra:

EJERCITO DE TIERRA

LEVANTE.—En el sector de Torás se ha combatido intensamente durante toda la jornada. Después de fuerte lucha los invasores consiguieron la ocupación de Trizuela, que fue recuperada por las tropas españolas en contraataque.

Diez de nuestros aparatos de caza entablaron combate con diez trimotores enemigos protegidos por 20 "Fiats", logrando derribar cinco aparatos.

EXTREMADURA.—En la zona de Blázquez y Fuente del Arzobispo el enemigo ataca fuertemente protegido por su aviación y tanques, siendo contenido por nuestras fuerzas, que resisten tenazmente.

Demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

A las 8:40 horas de hoy la aviación extranjera bombardeó Bellver y Cerdaña, localidad situada en la proximidad de la frontera.

De un traidor no pueden esperarse más que infamias

Barcelona.—Se reciben noticias de París dando cuenta de que el ex presidente de la República, Alcalá Zamora, que se encuentra como es sabido en tierras francesas desde poco después de producirse la sublevación militar, ha intensificado en los últimos tiempos su propaganda en contra de nuestra causa, desarrollándola con su máximo ardor.

Informes posteriores que se reputan dignos añaden que en los medios franceses se comenta muy desfavorablemente la actuación del ex presidente de la República española, considerándola como poco gallarda.

¡Leed FRAGUA SOCIAL

Disco

"La República ha hecho la misma política exterior que la monarquía"

Su Excelencia ha dicho una verdad verdadera, al afirmar que la República hizo la misma política exterior que la monarquía. No creo que se pueda decir cosa semejante con más autoridad y conocimiento de causa, cuando quien lo dice es Azaña. Naturalmente, esa afirmación va sostenida sobre la tesis de que las relaciones internacionales están regidas por leyes inmutables. Y ahí sí que ya no podemos compartir el criterio del insigne estadista republicano. La analogía de la política exterior de la República con la de la monarquía, hay que buscarla en algo que no tiene nada que ver con la inmutabilidad de las leyes que rigen las relaciones de los pueblos, leyes que, por otra parte, cada día son más mutables. Creo firmemente que esa semejanza radica en que la República, como la monarquía, han carecido de política exterior. Hemos sido los mismos en no tener ninguna política exterior fundamental. Y lo que nos ha parecido que era política exterior, no era más que subordinación a otras políticas del exterior que han sido las que nos la han impuesto. Nosotros, que no tenemos la misma responsabilidad que Su Excelencia cuando hablamos, ni estamos obligados a medir el alcance de nuestras palabras, nos atreveríamos a sostener, sobre la tesis que la República ha tenido que hacer una política exterior igual a la de la monarquía, que la República puede hacer una política distinta desde el punto de vista de nuestras relaciones internacionales. Y ello puede hacerse en virtud de la mutabilidad de las leyes que hasta hoy hay regido esas relaciones. El mundo experimenta en la actualidad un cambio en las relaciones de los pueblos, sobre cuyo alcance no nos está permitido precisar hoy muchas cosas, pero sobre cuya realidad ya no es posible dudar. ¿Quién puede precisar el alcance de las futuras relaciones después de que haya estallado ese indescriptible terremoto que es la guerra general, después de la cual no quedará ningún pueblo en su sitio? ¡Vete a saber, camarada!

NOY

Lirica de FRAGUA SOCIAL

LA BATALLA DE LEVANTE

28.--(Walkyrias)

Su potente anatomía Levante guerrero lava. Por la cintura le corren mariposillas de agua. Agua de olor le reservan los pomos de la enramada y las walkyrias del campo agua de olor le preparan. Orlando los coquetos roquitos del panorama los alambores leales al invasor ametrallan. Levante guerrero y duro, el uniforme se planta. Una walkyria le zurce, gentil y obrera, las mangas que a Levante le rompieran las facciosas alambradas. Debajo del uniforme la nerviación se le ensancha. Levante guerrero vuelve a los frentes. ¡Ya está en marcha!

Las Walkyrias le saludan, le escoltan y le regañan abriéndole un pabellón con los cascos y las lanzas.

FELIX PAREDES

El Comité Local de Enlace C. N. T.-U. G. T., de Almería, abre suscripciones para la obtención de herramental destinado a las fortificaciones de Valencia

Y acuerda que, a excepción de las mujeres y los niños, los que abandonen la región para refugiarse en la provincia almeriense sin causa justificada, serán denunciados y rechazados por los Sindicatos

El Comité Local de Enlace C. N. T.-U. G. T. de Valencia, ha recibido una carta del Comité Local de Enlace C. N. T.-U. G. T. de Almería, cuya importancia destacamos.

He aquí el texto de la carta: "Almería 12 de Julio de 1938.

A los camaradas del Comité de Enlace C. N. T.-U. G. T.-Valencia.

Estimados compañeros: Salud. Desde que la canalla fascista inició la ofensiva por los frentes de Levante, este Comité de Enlace de Almería viene siguiendo con gran atención todas las incidencias de la lucha, para en el momento que nuestro apoyo moral o material sea necesario, ponerlos a vuestra entera disposición.

Ante los últimos ataques del enemigo y vuestra firme decisión de que Valencia fuese otro Madrid, nosotros, en colaboración con el Frente Popular, hemos puesto en juego todos los resortes de que disponemos para prestaros un apoyo rápido y seguro; a este fin se están haciendo suscripciones por todos los Sindicatos y organismos para la adquisición de palas, picos, espaldas y todo el material de utilidad para fortificaciones.

Además de esta ayuda material, en Asamblea celebrada por todos los trabajadores de Almería, y teniendo a la vista el hecho desmoralizador de ciertos "compañeros" que abandonan Valencia para refugiarse en nuestra provincia, creando un peligro para la retaguardia, pues la gente timorata, cuando ven hombres jóvenes huyendo, todo lo dan por perdido, se tomó el acuerdo de recomendar a todos nuestros Sindicatos que a ninguno que venga de Levante sin alguna autorización que justifique su viaje, se le dé entrada en ningún Sindicato y que sea denunciado en caso de que se compruebe que carece de la autorización justificativa.

Este acuerdo sería muy conveniente lo diréis a la publicidad en Valencia y su provincia, en evitación de hechos que tendríamos que lamentar.

Si las circunstancias lo determinan y el Gobierno cree necesario que las mujeres y niños evacúen de Valencia, podéis tener la seguridad de que Almería, como ya lo hizo cuando la pérdida de Málaga, recibirá a nuestros hijos y a vuestras mujeres con los brazos abiertos. Pasaremos por todas las pri-

S. I. A.

LISTA DE DONATIVOS

Suma anterior, 179.627'25 pesetas. Agrupación Local de Carcagente, 2.000; Alcañal Real de Gandia, 2.000; Sindicato C. N. T., Carlet, 275; Pina de Montalgrao, Sindicato, 100; José Gracia Calero, 1.º Comp. Batallón, 117 Brigada, 350; 2.º Comp. Batallón, 243; 1.º Comp. Batallón, 188; 4.º Comp. Batallón, 71; 5.º Comp. Batallón, 526; Zapadores, 75'50; Plana Mayor, 45; Transmisiones, 27; 2.º Batallón Ametralladoras, Defensa Costas, A. Sur, 1.147'50; Adela Cruz y Nieves Song, 100; Tomás Alberola, de Alicante, 100; Sindicato U. de Oficios Varios, Manises, 100; Sara López, de Tárbenes de Valdigna, 25. Suma y sigue, 187.241'25 pesetas.

Sociedades "El Porvenir" y "La Defensa"

Sorteo de 600 números celebrado en la plaza del Collado, Premio del día 22: Núm. 87. Aproximaciones: Núm. 86 y 88. En las aproximaciones se darán décimos de la Lotería Nacional.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Se desea saber... el paradero de Francisco Viñer, chófer de Sanidad, Am. Bellanca núm. 8. Noticias a Joaquín Nevot, Poeta Querol, número 16 (bar), Valencia. el paradero de Joaquín Bolos, Manuela Bolos, Ramira Bolos, que se encuentran en Valboas. Quien sepa su paradero lo comunicará a Amparo Bolos, calle Joaquín Costa, núm. 46, Cheste (Valencia). el paradero de Joaquín Sanz, que prestaba sus servicios en el 25.º Bat. de O. y F. Noticias a su hermana Dolores Sanz, que se encuentra en Villanueva de Castellón, calle Antonio Aparicio, núm. 16. el paradero de Leonor, Vicente y Carmen Colón de Tomás y Antonio Balaguer. Dirigirse a José Vaquer, Bón. de Fortif. castrens núm. 54, calle F. Fe-

Federación Comarcal de Sindicatos, C. N. T.

UTIEL (Valencia)

PLENO COMARCAL

La Federación Comarcal de Sindicatos Unicos convoca a todos los Sindicatos de esta comarca a un Pleno Comarcal, para el Domingo día 24 de Julio de 1938, a las diez de la mañana, en su domicilio social, calle de Ruiz Zorrilla, núm. 7, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Revisión de credenciales. 2.º Nombramiento de la mesa de discusión. 3.º Lectura del acta anterior. 4.º Informe del secretario accidental. 5.º Nombramiento del secretario. 6.º ¿Se cree conveniente de ir hacia la nueva estructura orgánica de esta Federación Comarcal, con arreglo a los momentos actuales? 7.º Asuntos generales.

vacaciones, antes de dejar que la metralla fascista siga haciendo estragos en vuestros seres queridos.

Sólo nos resta decir: ¡NO DESMAYEIS ANTE LOS REVESES DE LA GUERRA! ¡EL PUEBLO DE ALMERIA ESTA DISPUESTO A DAR CUANTO TIENE POR QUE LA CANALLA INVASORA SE ESTRELE ANTE EL HEROISMO DE VALENCIA!

Sin otra cosa por el momento, quedamos vuestros y de la causa antifascista.

Por el Comité de Enlace: El secretario,

F. MEDINA

(Hay un sello que dice: Comité Local de Enlace C. N. T.-U. G. T.-Almería.)

¡FORTIFICACIONES!

EL F. P. P. DE ALICANTE Y LA DEFENSA DE VALENCIA

El Frente Popular Provincial de Valencia ha recibido la visita de los camaradas Ramón Lloplis Agulló y Luis de Tell Hernández, presidente y vicepresidente, respectivamente, del Frente Popular Provincial de Alicante, que en representación de dicho F. P. P. y de todo el pueblo alicantino, han venido a decirnos que la provincia hermana está dispuesta a realizar toda clase de esfuerzos para ayudar a Valencia en esta situación difícil.

La entrevista ha sido cordialísima y se ha tratado de cómo el F. P. P. de Alicante puede ayudar a Valencia, prometiendo los compañeros movilizar a todo el pueblo alicantino en la ayuda a nuestra provincia centrándola fundamentalmente en la recogida y envío de alpargatas, picos y palas.

Nos han encargado que saludemos en su nombre al gobernador civil de la provincia y a todo el pueblo valenciano.

Valencia sabe que en el pueblo alicantino encontrará todo el calor y toda la ayuda que necesita en estos momentos graves.

UN EJEMPLO PARA TODOS LOS FRENTE POPULARES LOCALES

El Frente Popular Local de Teresa de Cofrentes ha enviado al Frente Popular Provincial de Valencia, un camión con capazos, paelleras, picos y legonas.

Agradecemos este envío y estimulamos a los compañeros para que continúen recogiendo todo el material útil para fortificaciones, única forma de hacer la provincia de Valencia una muralla inexpugnable para los ejércitos invasores. Que cunda el ejemplo.

SINDICATO UNICO DE LAS INDUSTRIAS DE LA ALIMENTACION Y PESCA

(Sección Panaderos)

Por la presente se convoca a todos los compañeros pertenecientes a este Sindicato, y que estén comprendidos en los reemplazos 22, 23 y 24 inclusive, para que, sin falta, acudan a este local social hoy sábado día 23, a las cinco de la tarde.

SINDICATO DE INDUSTRIAS QUIMICAS (C. N. T.)

Aviso urgente

Todos los compañeros pertenecientes a este Sindicato que no se hayan presentado a fortificaciones, que no trabajen en industrias específicamente de Guerra y que tengan 35, 36 y 37 años, y los in-

cluidos del Ejército por inútiles, deberán presentarse en esta Secretaría general, calle F. A. I., 4 y 6 (antes Martí), hasta el próximo lunes 25, para incorporarse a las Brigadas de Fortificaciones.

Esta presentación será inexcusable e inaplazable, advirtiendo por la presente que los compañeros que dejen de acudir incurrirán en las sanciones que correspondan.—Por la Administrativa: el secretario general, R. Soria.

SINDICATO REGIONAL DE LAS INDUSTRIAS GAS, AGUA, ELECTRICIDAD Y SIMILARES DE LEVANTE (C. N. T.)

(Sección Industrias Similares)

Todos los compañeros afiliados a esta Sección (instaladores, radio, mecánicos electricistas, etc.), que cumplan o hayan cumplido en el presente año 35, 36 y 37 años de edad, se presentarán en el plazo máximo de 48 horas en la Secretaría de la misma y horas de 17 a 20.

SINDICATO UNICO DE PROFESIONES LIBERALES (C. N. T.)

Todos los afiliados comprendidos en las edades de 35, 36 y 37 años se presentarán durante todo el día de hoy en esta Secretaría, para recibir órdenes, siendo su presentación inexcusable. Los que dejen de hacerlo se atenderán a las sanciones que haya lugar.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y ópera española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga. Hoy, 6 tarde: La grandiosa ópera en tres actos, "La casta Susana", gran éxito, magnífica presentación. APOLO.—Compañía de comedias castellanas. Primer actor y director, Pepe Alba. Primera actriz, María Cañete. Hoy, 4'15 y 7 tarde: "Peladillas del 15 y medio", gran éxito de risa. RUZAFIA.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez. Hoy, 6 tarde: "Las Tocas", grandiosa presentación, éxito verdad de libro y música. ESLAVA.—Primer actor y director, Soler Marl. Primera actriz, Milagros Leal. Hoy, 7 tarde: "La fiera domada", gran éxito cómico de toda la compañía. Magnífica presentación. ALKAZAR.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Vicente Mauri. Hoy, 7 tarde: "Un tío con tragaderas", gracia colosal. EDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 6'30 tarde: Grandioso programa de variedades selectas. LIRICO.—Compañía de zarzuela. Primer actor y director, Pepín Fernández. Sábado, 4'30 tarde: "El barbero de Sevilla", por Pastor, Navalon, Wieden, Villalba, Fernán dez, Murillo y Baraja. "La alegría de la huerta", por Trujillo, Botí, Guirra, Fernández, Esquela y Manzano. 6'45 tarde: Cartel de los "Ilenos", "La Dolorosa", por Barbarroja, Fenoc, Wieden, Guirra, Murillo, Baraja y Cortés. "La moza del carrascal", por Raga, Navalon, Wieden, Aguilar, Murillo, Baraja y Gallach. Mañana domingo, a las 3'45: "La alegría de la huerta" y "La Dolorosa". A las 6'45: "El debut de la vedette", segundo acto de "Los gaviotines" y "La moza del carrascal". SERRANO.—Compañía comedias Martí-Ferrá. Hoy, a las 7 tarde: "La reina de la Columna", clamoroso éxito. SALON NOVEDADES.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Paco Rodrigo. A las 6'30 tarde: "Paciencia", verdadera creación de "Isabelita Ferré Urco". Muy pronto, estreno en este teatro de la grandiosa obra de Suelo y Beltrán, "¡Qué más da!". SECCION CINES. RIALTO.—"Tartaria de Tarasón". CAPITOL.—"Papa bohemio". OLYMPIA.—Tercera semana éxito enorme. "El diputado del Báltico", en español.

UNA CANCION DE GUERRA

¡Arderá como una "falla"...!

¿Quién osó ponerlo en duda? ¿En qué entrañas se pudo concebir ese atisbo vacilante? Valencia vive en estas horas —las más trascendentales de su historia— entregada de lleno a todas las vibraciones heroicas. Como el 7 de Noviembre en Madrid, de todos los resquicios salen arrolladoras ráfagas de luz, que iluminan la escena, con reflejos hirientes, donde se espejan las actitudes más nobilísimas y abnagadas, los gestos más viriles, la tónica más en tensión y más en acorde con el sentir de todo el pueblo antifascista.

Todos a una, como en los grandes movimientos ejemplares de nuestra raza, en Levante, se alza invencible la muralla inabordable, sujeta en sus pilares por los climientos de un pueblo que no nació para ser vencido.

Y es de admirar paralelamente al alto espíritu y a la intachable moral de sus defensores, el desprendimiento risueño, el sereno optimismo, la fe inquebrantable en la seguridad del esfuerzo —la voluntad de vencer fraguada a golpe de sonrisas— que distingue el unánime concepto de la responsabilidad, que de por sí hace héroes y hace mártires, responsabilidad hecha carne, consciente en cada pecho de cada antifascista levantino.

Y como en todas las batallas del espíritu, la poesía no puede dejar de tomar plaza en la vanguardia de los hechos, por Valencia rueda, con temblores de enseña y con perfileres enhiestos de mástil puntero y de signo fije, unas estrofas de un poeta del pueblo, grito humilde y heroico que dicen en toda su brevedad, en toda su profunda

esencia y en toda su espléndida belleza, cuánto de grande encierra un pueblo que sabe lo que se juega en esta hora digna y única. Y sus versos —versos salidos de la pluma de Alonso Somera— son el "lew motif" que enardece y entona la bravura épica de los titanes que, al defender Valencia, defienden en ella a Madrid, que es tanto, a su vez, como defender al mundo civilizado del más grave peligro que pudiera acometerle. Y, sencillamente, la canción de guerra que se enseñoorea de Valencia, dice así:

"Valencia, llegado el caso, será digna de su fama... Valencia, la siempre artista; Valencia, la perfumada con las flores más bonitas de los vergeles de España, antes que vivir sin honra; antes que vivir esclava, con todos sus hijos dentro arderá como una "falla"..."

(De "Castilla Libre").

Centro Cultural de Fuerzas Populares de Ministerios civiles

Este Centro lleva hechos los siguientes donativos para atenciones de Guerra:

El día 11 de Abril: Para obreros de Sagunto, 2.000 pesetas; para evacuados de Aragón, 2.000; para ambulancias de Valencia, 2.000. El día 25 de Abril: Para voluntariado, 2.000. El día 20 de Junio: Para obreros de Sagunto, 2.500; para evacuados de Aragón, 2.500. El día 25 de Junio: Para evacuados de Castellón, 5.000; para fortificaciones, 680. El día 19 de Julio: Para evacuados de Castellón, 2.500; para evacuados de Aragón, 1.250, y para obreros de Sagunto, 1.250. Total, 23.680 pesetas.

Creación del Comité Local de Enlace U. G. T.-C. N. T. de la Industria Telefónica

Con fecha 11 de los corrientes quedó constituido el Comité de Enlace de la Industria Telefónica, el cual, al iniciar inmediatamente su gestión, se propone obrar en consecuencia con la situación y estre-

char aún más, si es posible, los lazos de amistad ya existentes entre las Organizaciones hermanas, cumplimentando con ello el pacto de UNIDAD C. N. T. - U. G. T.

Queda establecido provisionalmente el domicilio de este Comité, en la plaza de Mirasol, 2.

REUNION ORDINARIA DEL CONSEJO PROVINCIAL DE LA A. J. A. DE VALENCIA

Ayer, bajo la presidencia del compañero Eugenio C. Payá, presidente de este Consejo, se reunió el mismo.

Todos los secretarios informaron de los trabajos realizados; de dichos informes se desprende lo siguiente:

Constitución de los Consejos de la A. J. A. en los distritos Ruzafa, Vega Baja y Hospital. La cooperación que la A. J. A. ha realizado en el homenaje al Ejército con motivo del segundo aniversario de nuestra guerra social, y de Independencia, la cual ha sido transcendental, aportando todo el entusiasmo que a la juventud caracteriza. En el aspecto de

la defensa de nuestra región, se ha confeccionado una Circular llamando a la Juventud a la defensa, dando las instrucciones para el reclutamiento de fortificadores y la recogida de picos y palas.

Después del informe de las diversas Secretarías, y en las actividades a desplegar la A. J. A., entre otras se acordaron las siguientes resoluciones:

1.º Con el fin de combatir y aniquilar a la Quinta Columna, se montará un servicio de información por la Secretaría Militar de este Consejo.

2.º Se solicitará que la A. J. A. intervenga en todos los actos que celebre la Liga de Militados de Guerra, y las de Unidad que celebre el Frente Popular Antifascista y el Comité de Enlace C. N. T.-U. G. T.

Con las palabras de "a trabajar y a llevar los acuerdos tomados a la práctica", el compañero presidente dió por terminada la reunión.

Convocatorias y avisos

CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE ARAGON, RIOJA Y NAVARRA.—SUBCOMITE REGIONAL DE ARAGON.—Se ruega a algún compañero del Sindicato Unico de Rubielos (Teruel), se pase not el domicilio de este Subcomité, Lauria, 19, con el fin de que facilite informes sobre un asunto de interés para los compañeros de aquel pueblo.

CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE ARAGON, RIOJA Y NAVARRA, C. N. T.—El compañero Manuel Serra, secretario de la Federación Comarcal de Mora de Rubielos (Teruel), se pasará por las oficinas de este Subcomité Regional, Lauria, 19 (Federación Nacional de Campesinos), para informarle de un asunto de interés para la Organización. Igualmente se personará el compañero Pedro Doñate, de la Comarcal de Segorbe.

Se ruega a los compañeros y familiares de compañeros que se encuentran presos o prisioneros de Guerra, tanto civiles como militares, y que pertenecian a la C. N. T. en Aragón, se pasen por las oficinas de este Comité (Sección Política Social), para que informen sobre su situación.

F. I. J. L.

Se convoca a todas las compañeras pertenecientes a las Juventudes Libertarias de la Vega Baja (Sección Femenina), a la reunión que se celebrará el día 25, a las siete de la tarde, en nuestro local social, Avenida de Lenin, 48. Se ruega a todas las compañeras no tengan excusas en acudir, puesto que la compañera que no acuda será sancionada. Por lo tanto es imprescindible vuestra asistencia.—Por la Administrativa: La Secretaria Femenina.

COMANDANCIA MILITAR

El teniente Ubaldo Pérez Baldoví deberá presentarse con la máxima urgencia en el Negociado de Asuntos Generales de esta Comandancia Militar, con el fin de informarle de un asunto de su incumbencia.

Reunión ordinaria del Comité Regional de Juventudes Libertarias

FORMIDABLE COMPORTAMIENTO DE LOS TRES BATALLONES LIBERTARIOS EN EL FRENTE DE LEVANTE

Ha celebrado reunión ordinaria este Comité Regional...

El secretario militar, compañero Germain, como parte integrante de la comisión que se encargó de recorrer los diversos frentes de levante...

Se le nombró una comisión para que hiciera al comandante jefe de esta Brigada...

La compañera Soria, secretaria femenina de este Comité Regional...

El compañero Fayá, secretario de Prensa y Propaganda...

Propaganda, dió cuenta de la magnífica labor desarrollada en el segundo aniversario de nuestra guerra revolucionaria y de Independencia.

FORTIFICACIONES

En último lugar se acordó cursar una circular a todas las Juventudes para que las mismas se pongan incondicionalmente al lado de la C. N. T. y de la U. G. T. para la inmediata puesta en práctica de la movilización total...

Un aviso a los Sindicatos y Colectividades de la C. N. T.

Se pone en conocimiento de la Organización Confederacional en general y de las Colectividades afectas a la C. N. T. que en donde sea se encuentre al compañero Joaquín Costa Francisco...

Valencia 21 de Julio 1938.—Por el secretario, J. Claramonte.

Se ruega a quien sepa el paradero de los compañeros Domingo Artero Vicent, José Artero Vicent, Vicente Forcada, Enrique Clausell Agramunt, Dolores Adsuara Seder, lo comunique a la Colectividad de Campesinos de Jumilla...

La "ETYL", al servicio de la cultura

La Editorial Tierra y Libertad, de Barcelona, anuncia que, próximamente, aparecerá un magnífico volumen síntesis de orientación político-social. Se trata de una nueva modalidad bibliográfica. ETYL dará mensualmente un tomo que será imprescindible...

"TIMÓN"

La Editorial Tierra y Libertad, de Barcelona, anuncia que, próximamente, aparecerá una colección de volúmenes, confeccionados en octavo mayor y conteniendo cada tomo más de doscientas páginas de interesantísimo texto.

Aportación de los Sindicatos confederales a Defensa Pasiva

El Sindicato Unico de Oficios Varios de Tabernas de Valldigna (Valencia), ha entregado con destino a la Junta de Defensa Pasiva la cantidad de 1.648'50 pesetas para obras de fortificación...

Con buen sol, aire puro, comida sana, alegres juegos y aprovechadas lecciones, los niños vivirán felices, lejos de la guerra, esperando tranquilos que les aguarde.

Colonias de Verano. Patronato Provincial de Ayuda a la Infancia.

EDICIONES F. I. J. L.

"UNA CONDUCTA. UNA POSICION. UNA FINALIDAD"

Y un folleto, que es todo un libro, a propósito del gran acto nacional celebrado en Valencia el 12 de Junio de 1938 bajo la exposición del revolucionarismo juvenil en la guerra contra la invasión fascista.

Ayuda a FRAGUA SOCIAL

Table with 2 columns: Name and Amount (Pesetas). Includes entries like 'Suma anterior', 'Tres compañeros de la 83 B. M.', 'Francisco Montelloca', etc.

AVISO

Todos los individuos pertenecientes a los batallones movilizados que se encuentran en Valencia y a quienes se les haya formulado propuestas de inutilidad, hallándose pendiente de reconocimiento por el Tribunal Médico Militar de la plaza, deberán presentarse con la máxima urgencia en el Depósito de Transmigrantes, calle de Alboraya (Correos), para informarse de un asunto que les interesa.

AL AMPARO DE LA POLITICA DEL MIEDO...

SIETE AVIONES ITALIANOS LANZAN BOMBAS SOBRE TERRITORIO FRANCÉS

Bourg Madame. — Esta mañana siete aviones italianos, al servicio de los facciosos, aparecieron sobre Puigcerdá. Mientras se daba la señal de alarma en dicha ciudad, cambiaron de dirección, cruzando la sierra de Cadi.

"LOS QUE AMETRAILLAN A HOMBRES DESARMADOS Y A MUJERES Y NIÑOS INDEFENSOS, SON UNOS ASESINOS"

Londres.—La duquesa de Atholl pronunció un discurso en un mitin celebrado en Barney, en el curso del cual declaró que los aviadores facciosos que ametrillan a hombres desarmados y a mujeres y niños indefensos son unos asesinos. Añadió que Inglaterra coloca al Gobierno español en situación desfavorable al impedirle adquirir las armas para defenderse...

La tragedia de Palestina

Jerusalén.—Tres colonias judías han sido atacadas esta mañana, resultando cuatro muertos y varios heridos. La tensión es muy grande.—Fabra.

La U. R. S. S. concentra nuevas tropas en la frontera de Manchukuo

Londres.—Las noticias que recibe la Prensa inglesa sobre la situación en extremo Oriente demuestran la agravación de las relaciones, ya bastante tirantes anteriormente, entre Rusia y el Japon.

Como ayuda Murcia a la defensa de Valencia

El Frente Popular de Murcia sigue prestando ayuda valiosa a Valencia para las fortificaciones de la provincia y la ciudad constituyendo una fortaleza ante la cual los invasores no puedan pasar.

Adhesión de la Cámara de Bogotá al pueblo español

Barcelona.—El ministro de Estado ha comunicado por teléfono al presidente interino de la Cámara de Diputados, un telegrama enviado por la Cámara de Representantes de Bogotá...

Expulsión de Italia a un periodista polaco

Roma.—Las autoridades italianas han expulsado del país al periodista Eduardo Kleinlerer, corresponsal del "Jewish Telegraph Agency" de Londres y del "Jewish Daily Bulletin" de Nueva York.

La persecución antisemita en Viena

Viena.—Se ha recrudecido la agitación antisemita en esta ciudad. Los almacenes y comercios judíos han sido cubiertos de inscripciones amenazantes e injuriosas, invitando a la población a no entrar en ellos.

Las conversaciones anglo-alemanas

Londres.—El embajador de Alemania en Londres estuvo esta mañana en la Presidencia del Consejo, donde se entrevistó con Chamberlain.

Delegación Sindical de la Provincia de Castellón

C. N. T.-A. I. T. (ZONA EVACUADA) AVISO URGENTE

Delegación Sindical de la Provincia de Castellón

Se necesita la presencia en esta Delegación de los compañeros del Comité Comarcal de Scorbe, para un asunto de gran interés.

Delegación Sindical de la Provincia de Castellón

Se necesita la presencia en esta Delegación de los compañeros del Comité Comarcal de Scorbe, para un asunto de gran interés.

Delegación Sindical de la Provincia de Castellón

Se necesita la presencia en esta Delegación de los compañeros del Comité Comarcal de Scorbe, para un asunto de gran interés.

Delegación Sindical de la Provincia de Castellón

Se necesita la presencia en esta Delegación de los compañeros del Comité Comarcal de Scorbe, para un asunto de gran interés.

FORTIFICARI

CHIVOS ESTATALES

La amistad franco-británica quedó reafirmada ayer por el pueblo inglés con las aclamaciones a los reyes a su llegada a Londres

nada contra el campo

LOS CAMPESINOS, ORGULLO soberbio del antifascismo español

Del brazo nervudo del campesino, curtido por el sol, azotado por los elementos naturales y nimbado a su vez por sus caricias, se han obtenido desenlaces triunfales para nuestra causa: en la guerra, con la sobriedad de su coraje; en la retaguardia, levantando una economía que ha sostenido y sostiene el normal equilibrio de nuestras transacciones comerciales. En las jornadas de Julio del 36, que hoy se conmemoran con las manifestaciones propias a una gesta gloriosa y de tantas esencias y matices netamente populares, el brazo armado del campesinado irrumpió en las ciudades después de haber liquidado el movimiento insurgente de la reacción militarista. Con armas de caza, otras primitivas y rudimentarias, desfilaban por nuestras calles infundiendo alientos y optimismo con su alborozo y la valentía conocida de sus gestos. El hijo mintió al padre, el marido a la esposa, y junto con la muchachada campesina pietórica de ideales de libertad e independencia, nutrieron las filas del voluntariado revolucionario, llenando las páginas de nuestra lucha de fechas sublimes. Quienes soportaron hasta el agotamiento la penuria de su esclavitud inicua; los que sufrieron jornadas interminables de sangrienta explotación; los mismos que fueron las víctimas propiciatorias de intermediarios y usureros, rompieron para siempre con su pasado de oprobio decidiendo del lado de la justicia el último coleteado de los despotas.

Al cabo de dos años de lucha nadie puede dudar de la capacidad de trabajo, del genio creador, de la estructura humana que han dado a su forma de convivencia social-económica los campesinos. Atentos al necesario desarrollo y esplendor de la economía a su esfuerzo confiada; vigilantes de la tensión de nuestras líneas de fuego; capaces de resolver complicados problemas de solidaridad con el sentido más responsable y elevado, se nos presenta hoy el campesinado organizado bajo la sombra y dirección de las dos Centrales sindicales.

Nadie que mantenga finalidades puras en la polémica; ninguno que pretenda servir a la Historia páginas libres de la mácula del partidismo, puede desmentir ninguna de las afirmaciones anteriores. Quien dirigiéndose al pueblo pretenda afirmar el apego al terruño, el egoísmo del trabajador de la tierra, su indiferencia ante los problemas ingentes de nuestras épicas y sangrientas jornadas bélicas, lanza sobre su propia conciencia el estigma de una calumnia execrable.

El campesino se aferra al terruño para trabajar de sol a sol; para atender la apremiante necesidad de aumentar la producción multiplicando su esfuerzo para suplir ausencias colectivas que bien pudieran colocar en franco declive la línea ascendente en que se afirma hoy la economía agrícola. Y junto a la tierra está el niño que hubo de abandonar la escuela. Y la niña que ayuda en la siembra y en la recolección junto con la madre heroína sobre un esfuerzo superior.

No. Nada contra el campo. Nada contra los campesinos. Militarizados o no, advertidos del peligro que la pérdida de una cosecha como de arroz significaría para nuestra causa, se afanan en masa para cumplir en jornadas intensivas esta tarea y luego servir como quienes son con el pico o con el fusil, de igual manera que desplazan seis mil familias evacuadas a la Mancha para recolectar la cosecha ubérrima de cereales amenazada por la falta de brazos.

Actividad, dinamismo y consecuencia revolucionaria y antifascista. Sacrificio consciente y abnegado. Virilidad y resistencia. Tal es la figura corva y sarmentosa del campesino español, orgullo soberbio del antifascismo.

En estos días preñados de recuerdos sublimes es bueno prodigar a raudales las expresiones que rinden tributo a la justicia.

ENRIQUE MARTIN MORENO

Cuñillos libres

EL VALOR CIVICO EN LA GUERRA MILITAR

por OSCAR BLUM

La guerra entra en su fase más aguda. Nuestra resistencia ha descompuesto los planes del enemigo y constituye, además, el factor más inquietante en el panorama internacional. Mientras dura la lucha en la Península Ibérica, ni los conservadores ingleses, ni los radical-socialistas franceses están capacitados para consumir los principales hechos que su programa de política exterior tiene ya preparados para regocijo de los pueblos.

Pero, precisamente por ello, el transcurso de nuestras operaciones militares empieza a manifestar un aspecto que durante largos meses se tenía oculto bajo la superficie de los postulados específicamente bélicos.

No serán sólo las armas las que decidirán, en resumidas cuentas, la suerte de la batalla. La fuerza física, el material guerrero, la técnica militar, representan una parte importantísima en el conjunto de los problemas de nuestra guerra. Sin embargo, una preponderancia cada vez más grande asume el lado político e ideológico de la contienda. Y ahora se ve que la decisión final dependerá, más que de otra cosa, tal vez de estos últimos términos de la cuestión.

ESTA GUERRA LA GANARAN NO SOLO LOS MILITARES, SINO TAMBIEN LOS CIVILES. Y no en el sentido ya algo socorrido de que esta guerra, como todas, necesita una retaguardia sana, sino también, y mucho más, con respecto a la enorme cantidad de valor cívico que ella exige de sus militares, dirigentes y gobernantes.

HAY QUE TENER VALOR PARA IR A LOS EXTREMOS LIMITES DE LAS POSIBILIDADES IDEOLÓGICAS QUE LA GUERRA OFRECE AL PUEBLO ESPAÑOL EN ESTOS MOMENTOS ESCONDER SUS FINES O MULTIPLICARLOS ES PEOR QUE PERDER POSICIONES EN EL FRENTE MATERIAL DEL COMBATE. Existe, desde luego, la lengua propensional en ciertos sectores de nuestro am-

biente político de neutralizar el empuje del enemigo empleando sus propias consignas. Los ingenuos consideran este procedimiento como el colmo de los sacrificios patrióticos, y a menudo se jactan, vertiendo una lágrima orgullosa, de haber "sacrificado sus ideas" en el santo fervor de la lucha. ¡Basta ya de estos experimentos de la inocencia política! Nosotros no podemos ganar la guerra ostentando una ejemplar inofensividad ideológica. Pero sí debilitar el terreno que pisa nuestra ofensiva armada.

El valor cívico exige en estos momentos la plenitud de nuestra conciencia de clase. LOS SOLDADOS DEL PUEBLO SERAN INVENCIBLES EN EL MOMENTO EN QUE COMPRENDAN TODA LA ENVERGADURA DE SU LUCHA. Y, al propio tiempo, la guerra revaloriza su resonancia internacional cuando encuentra en sus entrañas el coraje de presentarse en su verdadero aspecto. PARA LA CITY Y LA BOLSA PARISIENSE NOSOTROS NUNCA PODREMOS FIGURAR COMO INTACHABLES EXPONENTES DE LA IDEA NACIONAL, INMACULADOS ADEPTOS DE LA PROPIEDAD PRIVADA, SOLVENTES ASPIRANTES AL INTERCAMBIO INTERNACIONAL.

Hay que decirlo ya de una vez: para el capitalismo fascista somos los enemigos a secas. EL CAPITALISMO DEMOCRATICO NOS ACEPTARA COMO AMIGOS UNICAMENTE PARA CONJURAR EL PELIGRO QUE NUESTRA GUERRA PUEDE REPRESENTAR—EN CIERTAS CONDICIONES— PARA SU PROPIA SEGURIDAD. Y esta es la disyuntiva ante la cual hay que ponerlo para obtener los efectos necesarios al buen desarrollo de nuestra lucha. Para hacerlo se necesita valor cívico. Para hacerlo bien, cierta visión política. El uno y la otra son indispensables corolarios de nuestra potencialidad bélica propiamente dicha. Ya es hora de hacer el debido uso de esta clase de armas.

El enemigo no quiere la guerra

El ministro de la Guerra inglés, Hore Belisha, y el jefe del Estado Mayor francés, general Gamelin, han celebrado una importante entrevista

PERO FRANCIA NO TIENE MIEDO — escribe León Blum

Paris.—La Prensa pone de relieve la excelente labor realizada por los diplomáticos y afirma que ahora tienen la palabra los militares.

Se llega a asegurar que el ministro de la Guerra británico, Hore Belisha, celebrará hoy una entrevista en Villier-Bretonneux con el jefe del Estado Mayor francés, general Gamelin.

El "Petit Parisien" dice: "Ayer por la mañana, Bonnet recibió al ministro de Checoslovaquia, al que puso al corriente de las conversaciones franco-inglesas, y, por su parte, Oswski le dio cuenta de las últimas noticias recibidas de Praga.

Con ello el jefe de nuestra diplomacia se encontró en condiciones de informar a su colega británico de los propósitos de Checoslovaquia.

La impresión general en los círculos oficiales franceses por estas conversaciones es excelente.

Blum escribe en "Le Populaire": "El pueblo que ha festejado a los soberanos británicos no es un pueblo temeroso que se acoge con alegría a la protección del vecino fuerte. Francia detesta la guerra. No retrocederá ante ningún esfuerzo para evitarla o detenerla."

España --la auténtica y legítima-- y Turquía han firmado un acuerdo comercial

Barcelona.—Se ha firmado en la capital de Turquía, entre nuestro representante y las autoridades competentes turcas, un "modus vivendi" y un acuerdo comercial entre las Repúblicas española y turca, que ha entrado en vigor el 15 de Julio.

Con este acuerdo se regula los intercambios comerciales entre Turquía y la zona leal española y se establece un sistema de "clearing" para el pago que asegure el reembolso rápido de las exportaciones españolas, permitiendo al propio tiempo la adquisición de productos turcos.

Asimismo se ha llegado a un procedimiento de liquidación de los atrasos producidos como consecuencia de los intercambios comerciales anteriores al 31 de Diciembre de 1937.

Pero Francia no tiene miedo. La amistad inglesa representa para ella algo más que la aportación de un socorro decisivo.—Fabra.

LA DESPEDIDA

Paris.—Dando por terminada su estancia en París los soberanos de Gran Bretaña marcharon esta mañana a Villiers Bretonneux.

Minutos antes de las diez y media llegaron al palacio de Negocios Extranjeros el presidente de la República y su esposa, los cuales acompañaron a los soberanos hasta la estación de los Inválidos.

Fueron la carrera, hasta la estación, fuerzas de la Guardia republicana, que, al paso de la comitiva, presentaban armas.

En la estación fueron recibidos por el ministro Garrault, el presidente del Consejo municipal y otras personalidades.

El rey ex, resó a todos su agradecimiento por los agasajos y atenciones de que ha sido objeto durante su estancia en la capital francesa.

Antes de subir al tren real, los soberanos fueron saludados por el presidente de la República, representantes de ambas Cámaras, miembros del Gobierno, etc.

Seguidamente Lebrun se despidió de los reyes y subió al tren presidencial, que salió para Villiers Bretonneux pocos minutos antes que el tren real.

Los reyes británicos han sido objeto de idénticas manifestaciones de entusiasmo y simpatía que las que les tributó el pueblo de París a su llegada.—Fabra.

EL MINISTRO DE LA GUERRA INGLÉS SALE PARA HENDON

Londres.—El ministro de la Guerra, al que acompaña el vizconde Gort, salió esta mañana de Hendon para asistir a la inauguración del monumento a los australianos muertos durante la Gran Guerra.—Fabra.

SE ENTREVISTAN LOS DOS MINISTROS

Amiens.—El general Gamelin llegó a Amiens a las once de la mañana, entrevistándose con el ministro de la Guerra británico Hore Belisha.

Después de su entrevista, ambos marcharon a Villiers Bretonneux, donde asistieron a la inauguración del monumento australiano.—Fabra.

EL HOMENAJE A LOS AUSTRALIANOS MUERTOS EN LA GRAN GUERRA

Paris.—Esta mañana ha tenido lugar en Villiers Bretonneux la ceremonia de la inauguración del monumento erigido a los soldados australianos caídos en Francia durante la Gran Guerra.

A la ceremonia asistieron, a más de los soberanos británicos y del jefe del Estado francés, el ministro de la Guerra inglés, varios ministros y generales franceses y numerosas personalidades de los países.

Hizo uso de la palabra, entre otros, el presidente de la República Lebrun, que después de poner de relieve el heroísmo con que los soldados de los distintos puntos del imperio británico lucharon junto a los soldados franceses en la Gran Guerra, hizo resaltar que éste es el tercer monumento levantado en Francia en memoria de aquellos soldados que sellaron con su sangre generosamente vertida en el suelo francés la amistad que une a los dos pueblos.—Fabra.

INAUGURACION DEL MONUMENTO

Villiers Bretonneux.—A la una y veinte llegó a la estación de Villiers Bretonneux el tren que conduce a los soberanos ingleses. Estos fueron objeto de una clamorosa ovación por parte de la muchedumbre, difícilmente contenida por el cordón de tropas.

Los soberanos británicos, después de pasar revista a las fuer-

zas francesas y australianas rindieron honores y demás personalidades oficiales, marchan directamente al cementerio donde ha sido erigido el monumento, al que dan guardia de honor varios centenares de ex combatientes australianos. Las dos mil tumbas de soldados australianos, idénticas, están cubiertas de flores. En los muros del cementerio están grabados los nombres de los once mil soldados australianos desaparecidos en los campos de batalla del Somme.

El vicepresidente del Consejo de Ministros de Australia, sir Earl Page, avanza hacia el rey y le pide que inaugure el monumento, con que hace en medio del mayor silencio, pronunciando seguidamente un discurso, que es escuchado con gran atención. Después hizo uso de la palabra el presidente de la República y a continuación la comitiva recorre el cementerio, depositando varias coronas de flores ante el monumento.

Finalmente se forman las comitivas, que se trasladan a la estación, pues los reyes emprenden desde allí su regreso a la Gran Bretaña.—Fabra.

BANQUETE AL MINISTRO DE LA GUERRA BRITANICO

Amiens.—En el aeródromo de esta localidad, el general Gamelin ofreció un almuerzo en honor del ministro de la Guerra inglés.—Fabra.

SALEN PARA CALAIS

Villiers Bretonneux.—A las tres y cuarto salió para Calais el tren Real.—Fabra.

EN CALAIS

Calais.—Minutos antes de las cuatro y media llegaron a Calais los Reyes, que embarcaron inmediatamente. El yate zarpó a las cuatro y media.—Fabra.

LLEGADA A LONDRES

Douvres.—La llegada de los reyes de Inglaterra a territorio inglés fué acogida con entusiásticas ovaciones por el numeroso público que esperaba su llegada. Acudieron al acto las autoridades marítimas presididas por el almirante Evans, jefe del Estado Mayor, quien acompañó a los soberanos hasta el tren donde fueron conducidos a Londres. Acompañaba a los reyes el liffax.

A las nueve de la noche los reyes de Inglaterra llegaban a Londres.—Fabra.

FELICITACION A LAS TROPAS FRANCEAS

Paris.—Daladier ha dirigido al ejército una orden con el texto de un telegrama enviado por el rey VI, en el que dice "que es justo en dar a conocer a todos los jefes oficiales, clases y soldados que tomaron parte en la revolución militar de Versailles su más cariñosa felicitación".

Dicho telegrama añade, entre otras cosas, "que les felicita por su magnífica presentación y por su soberbio desfile", lo cual ha hecho que el soberano se haya llevado una grata impresión por cuanto le visto.—Fabra.

APOTEOSICO RECIBIMIENTO EN LONDRES

Londres.—A la llegada de los reyes a esta capital se ha reproducido las escenas de París, cuanto al entusiasmo de la población por el viaje simbólico realizado por los soberanos ingleses. La multitud se apiñaba a lo largo del trayecto hasta el palacio Buckingham. El pueblo, entusiasmado, rompiendo el cordón que hacía policía, se aproximó al coche de los soberanos, vitoreándolos. Una sección de policía montada intervino para abrir paso al automóvil y lentamente los reyes lograron llegar a Palacio, donde fueron nuevamente ovacionados, obligados a la reina a salir al balcón y tiempo para cambiarse de traje. Los extranjeros que se hallaban entre la multitud, dirigían vitores en francés y entonaron la Marsellesa, que fué coreada por todo el público que ocupaba las cercanías próximas al palacio. Después los ingleses entonaron el "God saving the King". Jorge VI y su esposa tuvieron que repetir los saludos varias veces antes que el público se dispersara.—Fabra.

Ya se firmó el tratado de paz del Chaco

Buenos Aires.—Se ha celebrado la firma del Tratado de paz del Chaco. El presidente de la Argentina, don Justo Ruiz de Loaysa, declaró que el acuerdo es un hito en la historia de América del Sur, que el conflicto argentino se inspira en los principios del derecho de gentes y está firmado por todos los imperiales.—Fabra.